

یادداشت



کریستین مورالی
حقوقدان ورزشی فیفا

چالش مشروعیت میزبان جام جهانی

ماجرای ویزای تیم ملی ایران بار دیگر نشان داد که در حوزه میزبانی جام جهانی، نوعی «خلأ حقوقی» و در نتیجه احتمال «تصبیح حق مسلم یک تیم راه یافته به رقابت‌ها» می‌تواند شکل بگیرد.

از منظر حقوق بین الملل، فارغ از تحلیل‌ها و ادعاهای مختلف، یک واقعیت حقوقی وجود دارد: دولت ایالات متحده آمریکا بر اساس قوانین داخلی خود این اختیار را دارد که برای شهروندان برخی کشورها از جمله ایران ویزا صادر نکند. این اقدام از منظر حقوق داخلی آمریکا «قانونی» تلقی می‌شود. با این حال، پرسش اساسی این است که آیا فیفا می‌تواند صرفاً نظاره‌گر باشد در حالی که یک تیم ملی، نه به دلیل مسائل ورزشی بلکه به علت محدودیت‌های ویزایی کشور میزبان از حضور در جام جهانی بازمی‌ماند؟

چنانچه ایالات متحده آمریکا برای بازیکنان تیم ملی ایران ویزا صادر نکند و این موضوع هیچ ارتباطی با رفتار، مسئولیت یا تخلف آنها نداشته باشد، عملاً ایران امکان حضور در مسابقات خود را از دست خواهد داد. چنین وضعیتی اگرچه ممکن است در چهارچوب حقوق داخلی آمریکا قانونی تلقی شود، اما در سطح حقوق بین الملل ورزشی، مسأله‌ای جدی، پیچیده و چالش برانگیز برای فیفا محسوب می‌شود.

میزبانی جام جهانی صرفاً به معنای فراهم‌سازی زیرساخت‌های ورزشی و برگزاری مسابقات در ورزشگاه‌ها نیست؛ بلکه کشور میزبان متعهد است شرایط لازم برای حضور تمامی تیم‌های راه یافته از مسیر رقابت ورزشی را تضمین کند. در صورتی که یک تیم از طریق فرایند کاملاً ورزشی و مشروع به جام جهانی معود کرده باشد، اما به دلیل سیاسی یا دیپلماتیک از ورود به خاک کشور میزبان محروم شود، اصول بنیادین برابری رقابت‌ها و تساوی مسابقات مورد تردید جدی قرار می‌گیرد.

فیفا تاکنون مقررات صریحی برای چنین وضعیت‌هایی تدوین نکرده است، اما بدیهی است که نمی‌تواند نسبت به حذف عملی یک تیم از رقابت‌هایی تفاوت باشد. در چنین شرایطی، این نهاد ناگزیر خواهد بود برای حفظ عدالت رقابتی راه‌حلی بیابد؛ از جمله انتقال دیدارهای تیم ایران به کشور ثالث، برگزاری مسابقات در یکی از دیگر کشورهای میزبان جام جهانی ۲۰۲۶، یا حتی ورود به مذاکره مستقیم با دولت ایالات متحده برای صدور ویزای موقت ویژه فیفا. واقع‌گرایان بازیکنان ایرانی به دلایلی خارج از چهارچوب مسائل ورزشی امکان ورود به خاک آمریکا را نداشته باشند، موضوع صرفاً یک مسأله مهاجرتی نخواهد بود؛ بلکه به مسأله‌ای در حوزه حقوق بین الملل ورزش، اصل منع تبعیض و اعتبار بزرگ‌ترین تورنمنت فوتبال جهان تبدیل می‌شود. در چنین بحرانی، فیفا نمی‌تواند صرفاً به قوانین داخلی کشور میزبان استناد کند، زیرا مسئولیت نهایی حفظ انسجام، عدالت و یکپارچگی مسابقات برعهده این نهاد بین المللی است.



۲۱ روز تا شروع جام جهانی

رضایت ملی پوشان از توپ جام جهانی

با ورود تیم ملی ایران به شهر آنتالیا، مشکل تأمین توپ‌های جام جهانی نیز برطرف شد. این توپ‌ها که به دلیل تحریم‌ها به ایران نرسیده بودند، در ترکیه ترخیص شدند تا شاکردان امیر قلعه‌نویی تمرین با آنها آغاز کنند. توپ رسمی جام جهانی با نام «ترینودا» طراحی مدرن و فناورانه هوشمند دارد و داده‌های حرکتی رادر اختیار داوران قرار می‌دهد. بازیکنان تیم ملی پس از نخستین تمرین، از کیفیت و کنترل این توپ ابراز رضایت کردند. ورود این توپ، حال‌وهوای جام جهانی را به اردو تزریق کرده و انگیزه ملی پوشان را افزایش داده است.

فضای مثبت گفت‌وگوهای

دیپلماتیک فدراسیون

امیرمهدی علوی، سخنگوی فدراسیون فوتبال درباره برنامه‌ریزی‌های فدراسیون پس از جلسه اخیر با دبیرکل فیفا عنوان کرد: «در طول هفته‌های اخیر فدراسیون فوتبال ایران در جلسات و مکاتبات رسمی با مسئولان فیفا به ویژه در جلسه اخیر، بر ضرورت احترام به نماد رسمی کشورها و اجرای دقیق قوانین بین المللی در مسابقات جام جهانی تأکید کرده بود. خوشبختانه این تعاملات در فضایی حرفه‌ای و مبتنی بر مقررات فیفا دنبال شد و اکنون شاهد هستیم که مسئولان فیفا نیز بر اجرای چهارچوب‌های رسمی درباره بهره‌مندی از طریق کشورهای ویژه داشته‌اند.»

وی افزود: «این آچه امروز در رسانه‌های مهم بین المللی مطرح شده فیفا با استناد به مقررات مربوط به جلوگیری از تنش‌های سیاسی، تبعیض آمیز خارج از چهارچوب ورزش، تصمیم دارد تنها پرچم رسمی کشورها را در ورزشگاه‌ها مجاز بداند. این موضوع نشان می‌دهد گفت‌وگوها و پیگیری‌های دیپلماتیک فدراسیون فوتبال جمهوری اسلامی ایران در مسیر درستی انجام شده نگاه حرفه‌ای و قانونی ایران در این زمینه مورد توجه قرار گرفته است. فدراسیون فوتبال جمهوری اسلامی ایران هیچ درخواستی فراتر از مقررات بین المللی نداشته و صرفاً بر اجرای بدون تبعیض قوانین رسمی فیفا تأکید کرده است. جام جهانی باید فضایی برای همبستگی ملت‌ها، احترام متقابل و رقابت سالم ورزشی باشد.»

فدراسیون مصر دستخوش تغییرات

اتحادیه فوتبال مصر در ادامه برنامه‌ریزی‌های خود برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶، تصمیم مهمی در ساختار مدیریتی کاروان این تیم اتخاذ کرد. براین اساس، «خالد الدردنی» نایب رئیس فدراسیون فوتبال مصر به عنوان رئیس بعثه این تیم در رقابت‌های پیش رو انتخاب شد. همچنین مسئولان ایوب زهره، به عنوان نایب رئیس بعثه الدردندی را در این ماوریت همراهی خواهد کرد. این تصمیم در شرایطی گرفته شده که مصر خود برای حضور در جام جهانی که از ۲۱ خرداد ۱۴۰۵ (۱۷ ژوئن ۲۰۲۶) آغاز می‌شود، آماده می‌کند. طبق برنامه، کاروان این تیم در ۹ خرداد ۱۴۰۵ (۳ مه) راهی ایالات متحده خواهد شد تا ضمن برگزاری اردو، دیدارهای تدارکاتی شروع می‌شود. ملی پوشان مصر قرار است پیش از شروع مسابقات، یک دیدار دوستانه مهم مقابل برزیل در ۱۶ خرداد برگزار کنند تا کادر فنی به ارزیابی نهایی ترکیب برسد.

فرمول محرمانه قلعه‌نویی برای اعلام فهرست نهایی تیم ملی رونمایی شد

سناریوی عبور از محاصره ویزا

گزارش یک

سینا حسینی

خبرنگار

بررسی‌ها

نشان می‌دهد

بی‌کار نشسته

و سناریوهای

رایز از همین

حالا روی میز

گذاشته است.

قلعه‌نویی بر

این اساس

طراحی شده

که در صورت

عدم صدور

ویزا برای برخی

بازیکنان،

نفرات

جایگزین از

میان بازیکنان

حاضر در اردو

انتخاب شوند

کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.

در این میان، یک تصمیم مهم از سوی سرمربی اتحاد شده است: سکوت. قلعه‌نویی برای

اعضای کادر فنی، پزشکی و اجرایی خود را به فیفا معرفی کند، اما نگرانی‌ها درباره صدور ویزا برای این گروه نیز جدی است. در صورت عدم این وضعیت، احتمال دارد تیم ملی با حداقل نفرات ممکن و حتی کمتر از ظرفیت پیش بینی شده راهی جام جهانی شود.



عکس: سایت فدراسیون فوتبال

حفظ تمرکز و روحیه تیم، فعلاً هیچ اشاره‌ای به گزینه‌های جایگزین نکرده و ترجیح داده تا مشخص شدن وضعیت ویزا، فضای اردو را از تنش‌های احتمالی دور نگه دارد.

اکنون، همه چیز به روزهای پیش رو گره خورده؛ ۱۱ روزی که نه تنها ترکیب نهایی تیم ملی، بلکه کیفیت حضور ایران در بزرگترین اردوگاه فوتبال جهان را رقم خواهد زد.

فرصت وقت کشی را از آمریکا بگیریم

تیم‌های شرکت‌کننده از جمله در زمینه صدور ویزا، اسکان و تأمین امنیت، ایجاد نخواهد شد. این سازوکار برای سیانت از حقوق کشورهایی است که به صورت قانونی مجوز حضور در رقابت‌ها را کسب کرده‌اند.

با این حال، آنچه در حال حاضر مشاهده می‌شود، نوعی رفتار غیرحرفه‌ای از سوی دولت آمریکا است. در این روند، با استناد به برخی ادعاها از جمله «عضویت در سازمان‌های تروریستی» و بیانه‌هایی از این دست، تلاش می‌شود میزبانی و حضور تیم‌ها با اختلال مواجه شود. به نظری می‌رسد یکی از پیامدهای این رویکرد، تأخیر حداکثری در صدور ویزا باشد؛ به گونه‌ای که هم امکان پیگیری حقوقی طرف ایرانی محدود شود و هم زمان روانی ضاعفی نیز برای بازیکنان تحمل کند.

در چنین شرایطی، ادامه این تأخیر قابل پذیرش نیست. به اعتقاد نگارنده، نباید اجازه داد این روند در زمین تعیین شده از سوی طرف مقابل پیش برود. راهکار مناسب آن است که هرچه سریع‌تر فهرست نهایی تیم ملی اعلام شود تا از ایجاد بیانه‌های احتمالی جلوگیری کرد. حق پیگیری‌های حقوقی در زمان مناسب محفوظ بماند و تصمیم‌گیری‌ها به حداقلین نهایی موکل نشود. اعلام زودهنگام فهرست می‌تواند اقدامی هوشمندانه در راستای خنثی‌سازی این فشارهای سیاسی تلقی شود.

پیش توسط فدراسیون فوتبال ایران آغاز شده و فهرست بازیکنان برای انجام مراحل انگشت‌نگاری و مصاحبه اولیه به سفارت آمریکا ارسال شده است. بنابراین، از سوی فدراسیون هیچ گونه تأخیر یا کم‌کاری صورت نگرفته و تمامی اقدامات در زمان مقرر انجام شده است.

نکته دوم به تعهدات حقوقی کشور میزبان بازمی‌گردد. هنگامی که کشور میزبان رقابت‌های جام جهانی را برعهده می‌گیرد، فیفا پیش از آغاز مسابقات، مجموعه‌ای از تعهدات حقوقی را برای آن کشور ارسال می‌کند که باید توسط نهادهای ذی‌ربط از جمله دستگاه‌های مهاجرتی، امنیتی، دولتی و وزارت امور خارجه امضا شود. براساس این تعهدات، کشور میزبان موظف است تضمین دهد که هیچ مانعی در مسیر حضور

تیم‌های شرکت‌کننده است. افزون بر آن، موضوعاتی نظیر اسکان تیم‌ها و مدیریت شرایط پیرامونی و امنیتی در ورزشگاه‌ها نیز از جمله وظایف میزبان به شمار می‌رود که باید بدون ایجاد اختلال و تنش اجرایی شود.

به نظر می‌رسد برخی اقدامات و حواشی ایجاد شده، قابل پیش‌بینی بوده و فدراسیون فوتبال ایران تا این مرحله با رویکردی مبتنی بر برخوردورزی و پرهیز از ورود به فضای تنش آلود، عملکردی قابل قبول از خود نشان داده است. تدوام این رویکرد می‌تواند در مدیریت چالش‌های پیش رو نیز مؤثر باشد.

در همین چهارچوب، عدم صدور مجوز ورود رئیس فدراسیون فوتبال ایران به خاک کانادا نیز از جمله موضوعاتی است که در مقاطع اخیر مطرح شده است. با این حال، فدراسیون با اتخاذ رویکردی مدیریتی و غیرهیجانی، توانسته از تبدیل این مسأله به یک بحران گسترده جلوگیری کند. در شرایط فعلی، تمرکز اصلی بر موضوع صدور رواید برای بازیکنان و اعضای تیم ملی قرار دارد. در نهایت، برخلاف برخی ادعاها مبنی بر جدایی سیاست از ورزش، به نظر می‌رسد در عمل این فدراسیون فوتبال ایران بوده که تا این مرحله با پایبندی به اصول حرفه‌ای، تلاش کرده است این تفکیک را رعایت کند و از سیاسی شدن فضای ورزشی جلوگیری به عمل آورد. از این منظر، رویکرد مدیریتی اتخاذ شده شایسته توجه و قدرانی است.

بaxter: فدراسیون باید خیلی زود شفاف‌سازی کند

آمریکا به تیم ملی ویزا ندهد، اینفانتینو بازنده بزرگ است

جهانی متعقد می‌کند که محرمانه است و از آنجا که ما به جزئیات آن دسترسی نداریم، نمی‌توانیم اظهار نظر دقیقی داشته باشیم. این قرارداد فقط در اختیار فیفا، فدراسیون مربوطه و دولت کشور میزبان است. فدراسیون فوتبال شاید می‌توانست از طریق این قرارداد پیگیری کند که چه تعهدات و وجه التزام‌هایی وجود دارد تا بر اساس آن استراتژی واکتشف به موضوع ویزا را مشخص کنند، اما متأسفانه این اقدام انجام نشده است.

در ۱۱ روز باقی مانده تا اعلام لیست نهایی تیم ملی توسط امیر قلعه‌نویی، فدراسیون فوتبال از منظر دیپلماتی و بین‌المللی چه اقداماتی می‌تواند انجام دهد تا احتمال عدم صدور رواید کاهش یابد؟

۱۱ روز واقعاً فرصت کمی برای چنین اقداماتی است، چراکه این امور باید از مدت‌ها قبل از منظر دیپلماتی و حقوقی پیگیری می‌شد. من

صدور رواید ۲۶ بازیکن مدنظر امیر قلعه‌نویی برای حضور در جام جهانی وجود داشته باشد. در دوره‌های گذشته جام جهانی، تیم‌ها لیست‌هایی ۲۳ تا ۲۶ نفره منتشر می‌کردند و یک بازیکن به عنوان بازیکن زرو برای حضور در جام جهانی، در کنار تیم بود تا اگر بازیکنی در خلال جام دچار مصدومیت شود، جای این بازیکن توسط آن بازیکن زرو در فهرست شود؛ مانند شرایطی که علی قلی‌زاده در فهرست کاروس کی روش برای جام جهانی ۲۰۱۸ داشت. با این حال در این دوره جام جهانی خبری از فهرست زرو نیست و تیم‌ها در نهایت، صرفاً فهرستی با حضور ۲۶ بازیکن نهایی خود برای حضور در جام جهانی منتشر می‌کنند.

در این شرایط تکلیف مصدومیت بازیکنان و یا شرایط اضطراری مانند عدم صدور ویزا برای بازیکنان تیم حضور در جام جهانی وجود داشته باشد. در دوره‌های گذشته جام جهانی، تیم‌ها لیست‌هایی ۲۳ تا ۲۶ نفره منتشر می‌کردند و یک بازیکن به عنوان بازیکن زرو برای حضور در جام جهانی، در کنار تیم بود تا اگر بازیکنی در خلال جام دچار مصدومیت شود، جای این بازیکن توسط آن بازیکن زرو در فهرست شود؛ مانند شرایطی که علی قلی‌زاده در فهرست کاروس کی روش برای جام جهانی ۲۰۱۸ داشت. با این حال در این دوره جام جهانی خبری از فهرست زرو نیست و تیم‌ها در نهایت، صرفاً فهرستی با حضور ۲۶ بازیکن نهایی خود برای حضور در جام جهانی منتشر می‌کنند.

در این شرایط تکلیف مصدومیت بازیکنان و یا شرایط اضطراری مانند عدم صدور ویزا برای بازیکنان تیم حضور در جام جهانی وجود داشته باشد. در دوره‌های گذشته جام جهانی، تیم‌ها لیست‌هایی ۲۳ تا ۲۶ نفره منتشر می‌کردند و یک بازیکن به عنوان بازیکن زرو برای حضور در جام جهانی، در کنار تیم بود تا اگر بازیکنی در خلال جام دچار مصدومیت شود، جای این بازیکن توسط آن بازیکن زرو در فهرست شود؛ مانند شرایطی که علی قلی‌زاده در فهرست کاروس کی روش برای جام جهانی ۲۰۱۸ داشت. با این حال در این دوره جام جهانی خبری از فهرست زرو نیست و تیم‌ها در نهایت، صرفاً فهرستی با حضور ۲۶ بازیکن نهایی خود برای حضور در جام جهانی منتشر می‌کنند.

در این شرایط تکلیف مصدومیت بازیکنان و یا شرایط اضطراری مانند عدم صدور ویزا برای بازیکنان تیم حضور در جام جهانی وجود داشته باشد. در دوره‌های گذشته جام جهانی، تیم‌ها لیست‌هایی ۲۳ تا ۲۶ نفره منتشر می‌کردند و یک بازیکن به عنوان بازیکن زرو برای حضور در جام جهانی، در کنار تیم بود تا اگر بازیکنی در خلال جام دچار مصدومیت شود، جای این بازیکن توسط آن بازیکن زرو در فهرست شود؛ مانند شرایطی که علی قلی‌زاده در فهرست کاروس کی روش برای جام جهانی ۲۰۱۸ داشت. با این حال در این دوره جام جهانی خبری از فهرست زرو نیست و تیم‌ها در نهایت، صرفاً فهرستی با حضور ۲۶ بازیکن نهایی خود برای حضور در جام جهانی منتشر می‌کنند.

در این شرایط تکلیف مصدومیت بازیکنان و یا شرایط اضطراری مانند عدم صدور ویزا برای بازیکنان تیم حضور در جام جهانی وجود داشته باشد. در دوره‌های گذشته جام جهانی، تیم‌ها لیست‌هایی ۲۳ تا ۲۶ نفره منتشر می‌کردند و یک بازیکن به عنوان بازیکن زرو برای حضور در جام جهانی، در کنار تیم بود تا اگر بازیکنی در خلال جام دچار مصدومیت شود، جای این بازیکن توسط آن بازیکن زرو در فهرست شود؛ مانند شرایطی که علی قلی‌زاده در فهرست کاروس کی روش برای جام جهانی ۲۰۱۸ داشت. با این حال در این دوره جام جهانی خبری از فهرست زرو نیست و تیم‌ها در نهایت، صرفاً فهرستی با حضور ۲۶ بازیکن نهایی خود برای حضور در جام جهانی منتشر می‌کنند.

در این شرایط تکلیف مصدومیت بازیکنان و یا شرایط اضطراری مانند عدم صدور ویزا برای بازیکنان تیم حضور در جام جهانی وجود داشته باشد. در دوره‌های گذشته جام جهانی، تیم‌ها لیست‌هایی ۲۳ تا ۲۶ نفره منتشر می‌کردند و یک بازیکن به عنوان بازیکن زرو برای حضور در جام جهانی، در کنار تیم بود تا اگر بازیکنی در خلال جام دچار مصدومیت شود، جای این بازیکن توسط آن بازیکن زرو در فهرست شود؛ مانند شرایطی که علی قلی‌زاده در فهرست کاروس کی روش برای جام جهانی ۲۰۱۸ داشت. با این حال در این دوره جام جهانی خبری از فهرست زرو نیست و تیم‌ها در نهایت، صرفاً فهرستی با حضور ۲۶ بازیکن نهایی خود برای حضور در جام جهانی منتشر می‌کنند.

در این شرایط تکلیف مصدومیت بازیکنان و یا شرایط اضطراری مانند عدم صدور ویزا برای بازیکنان تیم حضور در جام جهانی وجود داشته باشد. در دوره‌های گذشته جام جهانی، تیم‌ها لیست‌هایی ۲۳ تا ۲۶ نفره منتشر می‌کردند و یک بازیکن به عنوان بازیکن زرو برای حضور در جام جهانی، در کنار تیم بود تا اگر بازیکنی در خلال جام دچار مصدومیت شود، جای این بازیکن توسط آن بازیکن زرو در فهرست شود؛ مانند شرایطی که علی قلی‌زاده در فهرست کاروس کی روش برای جام جهانی ۲۰۱۸ داشت. با این حال در این دوره جام جهانی خبری از فهرست زرو نیست و تیم‌ها در نهایت، صرفاً فهرستی با حضور ۲۶ بازیکن نهایی خود برای حضور در جام جهانی منتشر می‌کنند.

در این شرایط تکلیف مصدومیت بازیکنان و یا شرایط اضطراری مانند عدم صدور ویزا برای بازیکنان تیم حضور در جام جهانی وجود داشته باشد. در دوره‌های گذشته جام جهانی، تیم‌ها لیست‌هایی ۲۳ تا ۲۶ نفره منتشر می‌کردند و یک بازیکن به عنوان بازیکن زرو برای حضور در جام جهانی، در کنار تیم بود تا اگر بازیکنی در خلال جام دچار مصدومیت شود، جای این بازیکن توسط آن بازیکن زرو در فهرست شود؛ مانند شرایطی که علی قلی‌زاده در فهرست کاروس کی روش برای جام جهانی ۲۰۱۸ داشت. با این حال در این دوره جام جهانی خبری از فهرست زرو نیست و تیم‌ها در نهایت، صرفاً فهرستی با حضور ۲۶ بازیکن نهایی خود برای حضور در جام جهانی منتشر می‌کنند.

در این شرایط تکلیف مصدومیت بازیکنان و یا شرایط اضطراری مانند عدم صدور ویزا برای بازیکنان تیم حضور در جام جهانی وجود داشته باشد. در دوره‌های گذشته جام جهانی، تیم‌ها لیست‌هایی ۲۳ تا ۲۶ نفره منتشر می‌کردند و یک بازیکن به عنوان بازیکن زرو برای حضور در جام جهانی، در کنار تیم بود تا اگر بازیکنی در خلال جام دچار مصدومیت شود، جای این بازیکن توسط آن بازیکن زرو در فهرست شود؛ مانند شرایطی که علی قلی‌زاده در فهرست کاروس کی روش برای جام جهانی ۲۰۱۸ داشت. با این حال در این دوره جام جهانی خبری از فهرست زرو نیست و تیم‌ها در نهایت، صرفاً فهرستی با حضور ۲۶ بازیکن نهایی خود برای حضور در جام جهانی منتشر می‌کنند.

در این شرایط تکلیف مصدومیت بازیکنان و یا شرایط اضطراری مانند عدم صدور ویزا برای بازیکنان تیم حضور در جام جهانی وجود داشته باشد. در دوره‌های گذشته جام جهانی، تیم‌ها لیست‌هایی ۲۳ تا ۲۶ نفره منتشر می‌کردند و یک بازیکن به عنوان بازیکن زرو برای حضور در جام جهانی، در کنار تیم بود تا اگر بازیکنی در خلال جام دچار مصدومیت شود، جای این بازیکن توسط آن بازیکن زرو در فهرست شود؛ مانند شرایطی که علی قلی‌زاده در فهرست کاروس کی روش برای جام جهانی ۲۰۱۸ داشت. با این حال در این دوره جام جهانی خبری از فهرست زرو نیست و تیم‌ها در نهایت، صرفاً فهرستی با حضور ۲۶ بازیکن نهایی خود برای حضور در جام جهانی منتشر می‌کنند.

در این شرایط تکلیف مصدومیت بازیکنان و یا شرایط اضطراری مانند عدم صدور ویزا برای بازیکنان تیم حضور در جام جهانی وجود داشته باشد. در دوره‌های گذشته جام جهانی، تیم‌ها لیست‌هایی ۲۳ تا ۲۶ نفره منتشر می‌کردند و یک بازیکن به عنوان بازیکن زرو برای حضور در جام جهانی، در کنار تیم بود تا اگر بازیکنی در خلال جام دچار مصدومیت شود، جای این بازیکن توسط آن بازیکن زرو در فهرست شود؛ مانند شرایطی که علی قلی‌زاده در فهرست کاروس کی روش برای جام جهانی ۲۰۱۸ داشت. با این حال در این دوره جام جهانی خبری از فهرست زرو نیست و تیم‌ها در نهایت، صرفاً فهرستی با حضور ۲۶ بازیکن نهایی خود برای حضور در جام جهانی منتشر می‌کنند.